2023年4月18日 星期二 编辑|赵艳红 魏静 校对|赵健杰

铁东区人民法院开展"全民国家安全教育日"普法宣传活动

国家安全 共同守护

以法治护航大学生走稳走好就业路

──市中级人民法院为大学生就业提供法律服务侧记

全媒体记者 李雪 通讯员 牛敬良

"这是我院正在审理的一起案件, 11名被告人,有些是刚毕业工作不久 的大学生,他们到互联网公司打工,由 最开始被骗到成为涉嫌犯罪的帮凶, 教训十分惨痛……"

"一些中介机构声称能在福利待遇好的企业安排入职,但需支付'疏通费',一旦交钱,他们就消失得无影无

"毕业生李某轻信招聘信息加入一家公司,负责推广一款游戏 APP。 为赚取高额收益,不但将父母的养老 金投入其中,还发动亲朋好友投资,后 因犯传销罪被判有期徒刑三年……"

"在校大学生徐某利用某餐饮 APP漏洞非法获利,造成某餐饮公司 损失超20万元。徐某因犯诈骗罪被 判有期徒刑并处罚金。" 4月12日,一场别开生面的法治宣传活动在吉林师范大学双创大楼举行。市中级人民法院法官以"说说就业安全那些事儿"为题,围绕就业安全现状、求职安全、人职安全、工作与心理安全等课题,为处于毕业季的学子们深入讲解求职和工作过程中的法律常识。法官结合生动、鲜活的案例,详细阐述了诈骗罪、组织、领导传销活动罪、非法吸收公众存款罪的认定和特征,并为师生们送上了一份"防骗锦囊",引导学生提高法律意识,增强法治观念,防范求职就业法律风险,在毕业季寻找工作时避免掉人诈骗陷阱。

同学们围绕与用人单位签订劳动 合同需要注意哪些事项、就业过程中 发生纠纷的救济维权途径等问题与法 官进行咨询。针对同学们提出的问 题,法官一一进行了详细解答,并就如何更好开展就业法律服务与指导、推进法校合作等问题与师生们进行了深入交流。活动同时进行网络直播,数百名同学在线观看。

"听了法官的授课尤其是其中的案例,很受触动,也深受教育。法官不但教我们如何'避坑',还为我们就业支招,这堂法治课很解渴!"教育科学学院大四年级刘同学说。

"法官的提醒真及时!我最近正在找工作,看到网上发布的那些高薪招聘广告,正想投个简历呢!现在我得认真调查一下,看看公司是否正规。"经济管理与法学学院即将毕业的杨同学说。

吉林师范大学学生就业工作处负责人表示,高校毕业生就业问题已成

为全社会最关心的问题之一。市中级 人民法院及时为毕业生提供专业精准 的就业法律指导,体现了法院为大局 服务的责任担当。此次专题法治宣传 是一次生动、形象、有创意的实践活 动,宣讲内容丰富生动又贴近生活,针 对性和实用性都很强,让同学们学到 了实用的法律知识,对增强毕业生法 律素养、防范就业陷阱起到十分重要 的指导作用。

高校毕业生就业,一端连着国家社会,一端连着干家万户,是稳就业的重中之重。接下来,市中级人民法院将持续开展有针对性的法治宣传活动,规避就业创业风险,提高依法维权能力,以法治护航大学生走稳走好就业路,为稳定就业提供有力司法服务和保障。



日前,铁西消防救援大队到辖区重点单位开展消防安全检查,旨在有效防范和坚决遏制各类事故发生,进一步保障消防安全形势持续稳定。 全媒体记者 崔圣驰 摄

伊通刑警大队开展反诈宣传进社区活动

本报讯(全媒体记者 刘莉)为全面提升全民反诈能力和水平,营民反诈能力和水平,营监全民反诈氛围,接强反诈宣传总体部刑,伊通公安局刑广泛宣传与精生宣传相结合方式,以"全县志愿服务活动"为契机,深入社区开展反诈宣传活动。

宣传中,民警向广 大群众宣传国家反诈中 心 APP 的功能和使用

心 APP 的 切能和使用 方法,敦促未注册安装国家反诈中心 APP 的 群众积极下载安装,切实提升百姓识骗、防骗 能力水平,为平安社区筑牢"防诈墙"。

一盔一带 安全出行

四平交警全员上路开展专项整治行动

本报讯(全媒体记者 崔圣驰)为切实提高摩托车、电动自行车骑乘人员交通安全意识和事故防范能力,全面提升安强实整,市公安局交管支队全员足路,采取有力措施强化秩序管理,开展非机动车交通违法行为专项整治行动。

行动期间,在早晚交通高峰时段,支队班子成员提前在市内多个交通岗,靠前指挥,现场调度,同时要求执勤人员增强责任意识,克服松懈麻痹思想,坚守岗位,认真履职。

"您好,请靠边停车,您未正确佩戴安全头盔,请把帽带系好,再继续上路骑行。"执勤交警正在提醒过往车辆人员注意交通安全。

执勤民警结合"一盔一带"专项工作重点,围绕非机动车未佩戴安全头盔等违法行为,将处罚和教育相结合,面对违规驾驶人,耐心讲解正确佩戴安全头盔方式,同



时告知其违法行为的危害和可能造成的后果,呼吁大家自觉遵守交通法规,安全文

明出行。 "文明交通是城市文明的重要内容,打造文明交通需要市 民与交警部门共同努力。"市交管支队负责人说,交警部门将 持续释放高压严管信号,努力 实现遏制非机动车交通违法行 为,共建和谐、有序、安全、畅通 的交通环境。

HE HERY AND THE RESIDENCE OF THE PARTY OF TH

本报讯(全媒体记者 孙莹 通讯员 李莹莹)为进一步营造全民国家安全教育日浓厚氛围,增强全民国家安全意识,近日,铁东区人民法院开展"全民国家安全教育日"普法宣传活动。

活动中,铁东区人民法院干警来到铁东区人民广场,向有民居众发放全民国家安全教育百日活动宣传单100余份,宣传今年的活动主题是:贯彻总体国家安全观,增强全民国家安全意识和素养,夯实以新安全格局保障市民积极参与到维护国家安全的行

动中来。

铁东区人民法院利用网络平台拓宽宣传覆盖面,帮助人民群众学习和掌握维护国家安全的必要知识,切实增强全民国家安全意识和素差

维护国家安全,人人参与,人人有责。此次法治宣传活动进一步增强了辖区干部群众的国家安全意识,提高维护国家安全的知晓度和影响力。铁东区人民法院将继续加强国家安全教育宣传力度,在全社会营造"国家安全、人人有责"的良好氛围,推动总体国家安全观深入人心。

双辽公安成功打掉一"跑分"团伙

本报讯(全媒体记者 张鹏 通讯员 王楠)近日,双辽市公安局各部门警种密切配合,成功打掉一个为缅甸诈骗分子洗钱的犯罪团伙,共抓获犯罪嫌疑人7名,缴获涉案银行卡23张、手机19部,查清涉案资金流水2400余万元。

3月7日,刑警大队在办理一起电信诈骗案时,通过对被害人资金流水筛查分析,发现其资金流入4张银行卡。因案发时间不久,资金很有可能还未转至境外。大队长刘中宇将这一情况立即上报局党委。局党委对此高度重视,下达指令迅速集结警力,细化线索,力争快速破案,挽回群众损失。

接到指令后,刑警大队通过对现有线索的深度分析研判,一个组织架构严密、分工职责明确的洗钱团伙逐渐浮出水面。侦查员确定该团伙最后一名成员身份时已是次日凌晨1点,时间就是金钱,抓捕刻不容缓,13名侦查员连夜赶往涉案城市。通过对犯罪团伙的分析,发现该团伙通过微信群下发工作任务,群内成员层级分工明确,工作任务严禁越级传达,各层

级需定时向上一级汇报工作任务 进程,上级不定时询问下级工作情况。鉴于此情,同时抓捕的可能性极小,刘中宇下令按照团伙等级,由下到上逐级抓捕,嫌疑人到案后,由侦查员代替其工作,在团伙群内反馈工作情况,另一边通过获取的信息,继续抓捕上一级嫌疑人。办案民警经过7个小时的不间断深挖追捕,犯罪团伙7人全部落网。

经查,今年2月以来,以彭某、杜某为首的团伙在明知对方实施电信网络诈骗犯罪的情况下,利用某境外聊天软件接收境外诈骗团伙的收款、转账指令,以高额返利为诱饵,大肆招募四十多名"卡农"起供银行卡、手机卡,并使用"卡农"的银行卡、手机卡、身份证、手机验证码、支付密码收取诈骗钱款,通过"跑分平台"为境外电信诈骗分子洗钱,协助电信诈骗分子洗钱,协助电信诈骗分子将转移涉案资金2400余万元。

截至目前,7名犯罪嫌疑人已全部抓获,并被采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办当中。

伊通公安所队联合 抓获涉嫌"帮信"犯罪嫌疑人

本报讯(全媒体记者 刘莉)近

日,伊通公安局刑警大队联合营城 子派出所,对电信网络诈骗犯罪案 件深度研判,连续抓获两名涉嫌 "帮信"犯罪嫌疑人。

3月末,营城子派出接到刑警大队有关涉嫌"帮信"犯罪线索,发现长春籍居民范某某及哈尔滨籍居民张某某涉嫌"帮信"犯罪,民警立即对两人的线索进行分析研判。通过细致研判,民

警发现范某某、张某某在长春市有活动轨迹。刑警大队、营城子派出所兵分两路,历时两天,先后在长春市将范某某、张某某两名犯罪嫌疑人抓获。经审讯,二人均对其帮助信息网络犯罪的行为供认不讳。

目前,范某某、张某某二人均 因涉嫌帮助信息网络犯罪已被公 安机关依法采取刑事强制措施,案 件正在进一步侦办中。

法院干警帮忙带娃 彰显司法别样温情



本报讯(全媒体记者 李雪通讯员 张德鸿)近日,梨树县人民法院刑事审判庭准备审理一起帮助信息网络犯罪活动罪案件时,取保候审被告人刘某某怀里抱着年幼孩子按时到法院应诉。

相关工作人员对此事进行 调查得知,刘某某丈夫常年在外 打工,两个四岁的孩子暂时托人 看管,但小女儿仅有一岁,当事 人找不到他人帮助照看。"这可 怎么开庭。"面对刘某某的情况, 审判人员立即向上级领导汇 报。相关领导了解情况后紧急 协调人手,安排女干警临时帮忙 照看孩子,以保证庭审能够顺利 进行。

"你放心开庭吧,孩子我们帮你照顾。"女干警接过刘某某怀里的孩子带到审判庭外照看。

一个小时后,庭审顺利结束,刘某某走到审判庭外看到女干警正在悉心照顾年幼的女儿,她向干警表达了感激之情,并表示一定会痛改前非,知法守法,不再犯罪。

一直以来,梨树县人民法院始终坚持司法为民、公正司法,在审判工作中尊重和保障人权,将人性化司法落到实处,始终牢记打击犯罪的同时也要传递司法温情的理念,此次庭审充分彰显了司法的人文关怀,让被告人切实感受到司法既有力度,又有温度。